

# ИХ ДЕТСТВО ВОЙНОЙ ОПАЛИЛОСЬ...

Прошло уже более 60 лет после окончания Великой Отечественной войны. Мы помним и чтим подвиг народный, отдаём дань уважения ветеранам ВОВ и как-то скромно, вскользь говорим о детях, рожденных, выросших и перенёсших эти страшные годы. Ведь они же не воевали. Они были всего лишь детьми — теми, кто больше всего нуждается в опеке, любви и заботе взрослых в любое историческое время. Но до того ли было в войну! Когда родители на фронте отстаивали самое главное человеческое право — право жить. Когда в тылу неимоверными усилиями, день и ночь, на заводах и фабриках ковали всё, что необходимо для фронта, для победы.

Не случайно люди, в детство которых врезалась война, создали в Славутиче общественную организацию «Дети Второй мировой войны». Что это, ностальгия об историческом прошлом, попытка хоть на мгновение очутиться в далёком детстве? Знаю одно: люди, так и не познавшие беззаботного радостного детства, в мыслях и воспоминаниях вновь и вновь возвращаются в те трагические дни, что стало объединяющей силой, силой тяготения друг к другу членов городской общественной организации «Дети Второй мировой войны».

Председателем организации избрана Мария Васильевна Рудик. За этот небольшой период, полтора года существования, организация одержала много побед на общественном и творческом фронтах. Заложена березовая роща в городском парке, высажен цветник возле памятного камня «Героям Днепра», и за своими посадками «дети войны» ведут постоянный уход. Хорошо, если бы школьники заложили рощи вблизи собственных школ и также пре-

данно ухаживали за ними.

Правление организации постоянно заботится о своих членах: организует для них посещения концертов, выставок, спектаклей, проводит праздники, вечера отдыха, после которых уже пожилые «дети войны» выходят с помолодевшими сияющими глазами, вокруг которых все морщинки разглаживаются.

9 мая организация «Дети войны» и её волонтеры участвовали в поездке по местам боевой славы Черниговщины, чтобы почтить героизм и боевую доблесть солдат, погибших в годы Великой Отечественной. Возложить цветы к обелискам, к которым не зарастают тропы всех поколений.

Особой заслугой является передача подрастающему поколению достоверных свидетельств о тяжелом военном детстве и героических делах нашего. Добрые отношения у организации сложились со школой № 4, куда их приглашают на мероприятия директор школы Е.М. Резан, коллектив учителей и учащиеся. Тематика различна: встречи, приуроченные ко Дню Победы, Дню защитника Отечества, Дню партизанской славы; мероприятия, посвященные 20-летию Славутича... Ведутся беседы о чести, совести, долге, — и с каким неподдельным интересом слушают о войне дети, растущие, к счастью, в мирное время.

Часто мы слышим от нынешних детей: если бы у меня было бы то-то и то-то, я бы сделал невесть что. А как они, дети войны?! Не имея ничего, кроме запаса душевных сил, они выжили, выросли, выучились и стали достойными людьми, своим трудом и творчеством внесли огромный вклад в защиту, восстановление и развитие нашей Родины. И это поколение до сих пор вдохновляет своим примером нас — детей современности.

Светлана БЕЛЯЕВА